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ANTES DE INICIAR A PROVA, LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1.  Aguarde a orientação do aplicador da Uniuv para iniciar a prova. 

2.  Leia, atentamente, as questões, e atenha-se a elas, pois nenhum esclarecimento a mais poderá ser 

dado, e o sucesso de um concurso está na compreensão do que é solicitado. 

3.  Utilize somente caneta esferográfica preta ou azul para assinalar a folha de respostas. Utilize lápis 

e borracha apenas para suas anotações no caderno de provas. 

4.  Para assinalar as respostas na folha correspondente basta preencher todo o círculo que contém a 

letra escolhida da questão pertinente da seguinte forma:  

5.  Será nula a prova, se forem assinaladas todas as questões com uma única alternativa de respostas. 

6.  Serão nulas as respostas rasuradas ou múltiplas para uma mesma questão. 

7.  Não se atenha às questões que julgar difíceis, volte a elas, se lhe sobrar tempo. 

8.  Ao início da prova, o aplicador comunicará o período de tempo concedido para a realização dela. 

9.  Ao término da prova, entregue TODO O MATERIAL recebido. 

10.  Preencha claramente os dados na folha de respostas. Assine e marque seu número de inscrição. 

11.  Não é permitido, em hipótese alguma, o empréstimo de qualquer objeto. 

12.  Somente poderá ausentar-se da sala da prova, acompanhado do fiscal volante. 

13.  Permaneça no local da prova pelo prazo mínimo de uma hora, a contar do início da prova. 

14.  Guarde todo tipo de equipamento de comunicação eletrônico e relógio, durante a execução da 

prova. 

15.  Use o espaço na capa do caderno de prova para copiar as suas respostas, para posterior 

conferência, se quiser. 

16.  O resultado do concurso não será divulgado por telefone.  

17.  Após a realização das provas, os gabaritos e o conteúdo das provas objetivas serão divulgados, 

via internet, no site concursopublico.uniuv.edu.br a partir das 17h do dia 19 de março de 2012. 
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1. São infecções bacterianas, fúngicas e virais, respectivamente: 
 

A (   )  Mononucleose infecciosa, tuberculose e zigomicose; 
B (   )  Rubéola, histoplasmose e caxumba; 
C (   )  Actinomicose, blastomicose e varicela; 
D (   )  Pênfigo, sífilis e zigomicose; 
E (   )  Eritema multiforme, toxoplasmose e líquen plano. 

 
2. São características da sífilis primária, secundária e terciária, respectivamente: 
 

A (   )  Placa mucosa, cancro e glossite luética; 
B (   )  Cancro, placa mucosa e goma; 
C (   )  Molar de Moon, goma e condiloma lata; 
D (   )  Surdez, cancro e selamento nasal; 
E (   )  Escápula escafoide, palato arqueado e tabis dorsalis. 

 
3. Infecção fúngica profunda,  que na  maioria dos casos apresenta  uma infecção pulmonar após a 

exposição a esporos do micro-organismo. Microscopicamente apresentam células-mãe com 
múltiplos brotamentos – filhotes, muito parecidos com “orelhas do Mickey Mouse”.  As lesões 
bucais são ulcerações com aspecto de amora, que afetam mais comumente a mucosa alveolar, 
gengiva e palato. Essa descrição é compatível com: 

 
A (   )  Candidose; 
B (   )  Histoplasmose; 
C (   )  Criptococose; 
D (   )  Paracoccidioidomicose; 
E (   )  Aspergilose. 

 
4. Tipo mais comum  de cisto odontogênico, compreendendo cerca de 20% de todos os cistos 

epiteliais dos maxilares, envolve a coroa de um dente incluso e está unido ao dente na junção 
esmalte-cemento. A patogênese deste cisto é desconhecida, mas, aparentemente ele se desenvolve 
pelo acúmulo de líquido entre o epitélio reduzido do esmalte e a coroa do dente. “Neville. 
Patologia oral e maxilo facial”. A descrição é compatível com: 

 
A (   )  Cisto periapical; 
B (   )  Cisto dentígero; 
C (   )  Cisto periapical residual; 
D (   )  Cisto da bifurcação vestibular; 
E (   )  Cisto de erupção. 

 
5. Tumor odontogênico epitelial de maior significado clínico, de aspecto radiográfico multilocular e 

aparência de lesões descritas como “ bolhas de sabão ou favos de mel” . A descrição se trata de: 
 

A (   )  Odontoma; 
B (   )  Mixoma odontogênico; 
C (   )  Fibroma; 
D (   )  Ameloblastoma; 
E (   )  Carcinoma de células claras. 
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6. Tumor maligno que acomete os maxilares e também os ossos longos,  apresenta radiograficamente 

padrão de “raios de sol”, tumefação e dor são os sintomas mais comuns, é considerado o tipo de 
tumor maligno  mais comum originado no interior do osso. Compatível com: 

 
A (   )  Osteossarcoma; 
B (   )  Ameloblastoma; 
C (   )  Fibroma desmoplásico; 
D (   )  Condroma; 
E (   )  Sarcoma de Kaposi.  

 
7. Frequentemente, o CD é o primeiro profissional a observar anormalidades dos tecidos intraorais, 

inclusive doenças sistêmicas que tenham manifestações bucais. Diante disso, assinale quais tipos de 
patologias podem ser identificadas pelo CD: 

 
I. Doenças imunológicas. 

II. Infecções bacterianas. 
III. Neoplasias. 
IV. Infecções fúngicas. 
 

Assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  I, II e IV estão corretas; 
B (   )  I, II e III estão corretas; 
C (   )  II, III e IV estão corretas; 
D (   )  I e IV estão corretas; 
E (   )  I, II, III e IV estão corretas. 

 
8. São manifestações clínicas da sequência de Robin ou síndrome de Pierre- Robin: 
 

A (   )  Anodontia, lábio leporino; 
B (   )  Glossoptose, microrretrognatia; 
C (   )  Fenda palatina, macrognatia; 
D (   )  Retração da língua, anodontia; 
E (   )  Lábio leporino, glossoptose. 

 
9. A candidose é uma infecção fúngica, que, no tipo  pseudomembranosa, tem  aparência e sintomas, 

respectivamente de: 
 

A (   )  Placas brancas cremosas, não destacáveis e sensação de estomatite aftosa; 
B (   )  Placas brancas cremosas, destacáveis e sensação de queimação; 
C (   )  Placas brancas rígidas, não destacáveis e sensação de estomatite aftosa; 
D (   )  Manchas avermelhadas, com bordas necróticas e sensação de queimação; 
E (   )  Manchas avermelhadas, com bordas necróticas, com descamação e sensação estomatite aftosa. 
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10. Analise as proposições e assinale a alternativa correta: 
 

I. A mucocele é uma lesão da mucosa oral, havendo o derramamento de mucina para o interior dos 
tecidos moles circunjacentes, oriundos da ruptura de um ducto da glândula salivar. 

II. A síndrome de Sjögren é uma desordem autoimune, na qual as células imunes atacam e destroem 
as glândulas exócrinas que produzem lágrimas e saliva.  

III. A mucocele é resultante do acúmulo de restos orgânicos, com deposição de sais de cálcio dentro 
do lúmen do ducto salivar. 

IV. Rânula nada mais é que uma mucocele que se localiza no soalho da boca. 
 

A (   )  I, II e III estão corretas; 
B (   )  II, III e IV estão corretas; 
C (   )  I, II e IV estão corretas; 
D (   )  I, III e IV estão corretas; 
E (   )  Todas estão corretas. 

 
11. Paciente de 15 anos, sexo masculino, apresentou-se na clínica da faculdade, com a presença de 

todos os dentes permanentes, exceto o 44. Clinicamente apresentava o elemento 84 em 
infraoclusão e sem mobilidade. Radiograficamente notou-se a ausência do elemento 44 e do espaço 
periodontal do 84.  A provável hipótese diagnóstica é: 

 

A (   )  Agenesia e anquilose; 
B (   )  Anodontia e fusão; 
C (   )  Oligodontia e geminação; 
D (   )  Taurodontia e anquilose; 
E (   )  Agenesia e geminação. 

 
12. Paciente do sexo feminino, com 38 anos, sofreu uma intervenção cirúrgica para remoção do 

elemento 48.  Dois dias após a remoção do dente 48, a queixa era de uma dor exacerbada em 
relação aos dois dias anteriores, pulsátil, persistente, espontânea e irradiada.  Clinicamente foi 
observado falta de algumas suturas, material necrótico dentro do alvéolo e gengiva circundante 
com sinais de inflamação.  O quadro é compatível com o diagnóstico de: 

 

A (   )  Pericoronarite; 
B (   )  Abscesso subperiostal; 
C (   )  Alveolite; 
D (   )  Afta traumática decorrente da cirurgia; 
E (   )  Osteomielite de Garré. 

 
13. Paciente do sexo masculino, 25 anos, submeteu-se a uma exodontia simples, sem intercorrências. 

Com o paciente ainda sob o efeito da anestesia local, o CD iria  aviar uma receita para controle da 
dor pós-operatória, que consiste em doses de Tylenol. Contudo o paciente relatou, na anamnese, 
que não pode fazer uso do paracetamol, devendo ser substituído por dipirona.  Com base no 
relato, qual a provável enfermidade que o paciente apresenta? 

 

A (   )  Porfiria hepática; 
B (   )  Distúrbio hematopoético; 
C (   )  Disfunção hepática; 
D (   )  Obstrução intestinal; 
E (   )  Diabetes Mellitus. 

  

http://pt.wikipedia.org/wiki/Autoimunidade
http://pt.wikipedia.org/wiki/C%C3%A9lula_imune
http://pt.wikipedia.org/wiki/Gl%C3%A2ndula_ex%C3%B3crina
http://pt.wikipedia.org/wiki/L%C3%A1grima
http://pt.wikipedia.org/wiki/Saliva
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14. A exposição percutânea é o tipo de acidente mais frequente na clínica odontológica. Está 

relacionada, na maioria das vezes, ao erro na aplicação da técnica e na execução do procedimento. 
Após o incidente da exposição, recomenda-se que o CD proceda da seguinte maneira: 

 
I. Fricção da pele com água oxigenada e hipoclorito. 

II. Lavagem da área exposta com água e sabão. 
III. Uso de PVP-iodo ou clorexidina. 
IV. Imersão das mãos em solução de glutaraldeído. 
 

Assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  I, II e IV estão corretas; 
B (   )  I e III estão corretas; 
C (   )  II, III e IV estão corretas; 
D (   )  II e III estão corretas; 
E (   )  I, II, III e IV estão corretas. 

 
15. Diante das proposições, assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  O procedimento executado pelo CD, em que ele separa ou divide os tecidos, abrindo caminho 
através deles, para executar a operação é denominado de diérese; 

B (   )  A manobra de exérese é um procedimento de osteotomia, realizado com tesoura romba e 
bisturi, para permitir acesso às estruturas intraósseas; 

C (   )  A manobra de exérese é um procedimento de divulsão, realizado com cinzel e martelo; 
D (   )  A manobra responsável em separar os tecidos moles entre si é chamada sindesmotomia; 
E (   )  A divulsão deverá ser feita com instrumentos pérfuro-cortantes, evitando assim a compressão 

do osso. 

 
16. Quando necessitamos fazer a exodontia do elemento 37, a técnica anestésica de eleição é a 

pterigomandibular. Quais nervos são anestesiados nesta técnica? 
 

A (   )  Mentoniano, lingual e labial; 
B (   )  Alveolar inferior, mentoniano que é um ramo colateral do alveolar inferior, lingual e bucal; 
C (   )  Alveolar inferior, bucal e labial; 
D (   )  Bucal, lingual e labial; 
E (   )  Infraorbitário, naso-palatino. 

 
17. Assinale a alternativa que contém antibióticos bactericidas e bacteriostáticos respectivamente: 
 

A (   )  Lincomicina e neomicina; 
B (   )  Cloranfenicol e vancomicina; 
C (   )  Eritromicina e bacitracina; 
D (   )  Penicilina e eritromicina; 
E (   )  Lincomicina e penicilina. 
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18. A autoclavagem é um método de esterilização que garante a biossegurança, tanto dos profissionais, 

quanto dos pacientes. Com base na afirmação, assinale a opção correta: 
 

A (   )  O tempo de esterilização a vapor, a uma temperatura entre 121o C e 127o C, se dá entre 8 a 10 
minutos; 

B (   )  Na autoclavagem de materiais, os invólucros devem ser dispostos nas prateleiras no sentido 
vertical e, numa camada sobre camada na mesma prateleira, para que haja a circulação do ar e 
a exaustão do vapor no interior de cada pacote; 

C (   )  Na esterilização de caixas metálicas, estas devem estar fechadas hermeticamente dentro da 
autoclave, para se evitar contaminação ao tirá-las; 

D (   )  A termocoagulação dos micro-organismos se dá, quando o vapor sob pressão da autoclave 
alcança temperaturas entre 70o C  e 100o C; 

E (   )  Materiais endodônticos como: limas, cones de papel absorvente, gaze, cones de guta-percha 
principal e grampos devem ser autoclavados. 

 
 
 
19. Paciente do sexo feminino, com 35 anos de idade, compareceu à clínica da faculdade, com dor 

contínua e espontânea no dente 11, onde havia uma resina classe IV na mesial, em perfeita oclusão 
com o antagonista.  Ao exame clínico, apresentava sintomatologia dolorosa à percussão vertical e 
horizontal e, assintomático aos testes térmicos.  Radiograficamente não apresentava recidiva de 
cárie, porém o capeamento estava muito próximo à polpa, bem como alargamento do espaço 
periapical. O provável diagnóstico e o tratamento a se realizar, são respectivamente: 

 
A (   )  Pericementite e ajuste oclusal; 
B (   )  Pulpite irreversível e pulpectomia; 
C (   )  Hiperemia e administração de analgésicos; 
D (   )  Pulpite em fase de transição e pulpotomia; 
E (   )  Hiperemia e troca da restauração. 

 
 
 
20. Paciente do sexo masculino , com  17 anos de idade,  sofreu uma cotovelada jogando futebol. O 

elemento 12 sofreu fratura da coroa no seu terço médio, onde havia presença de dentina infectada 
sob uma restauração classe III . Devido à fratura ocorreu exposição pulpar e intenso sangramento. 
Felizmente, o pedaço fraturado não se perdeu. O procedimento clínico de emergência para o caso 
é: 

 
A (   )  Remoção da cárie, pulpotomia e esplintagem com fio ortodôntico; 
B (   )  Remoção da cárie, pulpectomia e imobilização do fragmento com resina composta; 
C (   )  Remoção da cárie, capeamento direto e colagem do fragmento com resina acrílica; 
D (   )  Curetagem da câmara pulpar e colagem do fragmento com resina composta; 
E (   )  Remoção da cárie, pulpotomia, descarte do fragmento e reconstrução com resina composta. 
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21. Atualmente, um dos métodos mais utilizados no combate da doença cárie é o Flúor. Analise as 

proposições e assinale a alternativa correta: 
 

I. A escovação aliada aos dentifrícios fluoretados ajuda a desorganizar a placa dental e mantém o 
flúor constante no meio bucal. 

II. O método mais fácil e de maior sucesso a respeito da fluorterapia é o uso de dentifrícios 
fluoretados. 

III. Ao se notar fluorose nos dentes 11 e 21, pode-se deduzir que houve ingestão anormal de flúor na 
faixa etária da criança entre 36 a 60 meses. 

IV. O flúor incorporado aos dentes durante o desenvolvimento, é responsável, por si só, por alta 
resistência à cárie. 

 
A (   )  Somente I, II e IV estão corretas; 
B (   )  SomenteI e II estão corretas; 
C (   )  Somente II, III e IV estão corretas; 
D (   )  Somente II e III estão corretas; 
E (   )  I, II, III e IV estão corretas. 

 
 
 
 
22. Em relação ao Flúor, assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  As soluções neutras de fluoreto de sódio, indicadas para bochecho diário são de 0,5%; 
B (   )  A fluorose dentária é um distúrbio de natureza sistêmica, que está ligada a severidade da dose, 

tempo de exposição, idade do indivíduo, estágio de atividade do ameloblasto e suscetibilidade 
individual; 

C (   )  Os níveis ótimos de flúor no abastecimento público independem da relação com a 
temperatura média anual; 

D (   )  Na aplicação tópica de flúor, pode-se notar, sobre as superfícies de alguns dentes, uma 
formação de fluorapatita; 

E (   )  O tempo de contato do flúor na cavidade bucal não interfere no processo de controle da cárie. 
 
 
 
 
23. Em relação à cárie, assinale a alternativa incorreta: 
 

A (   )  Na ajuda do controle do processo da doença cárie, podemos lançar mão de um regime de alta 
frequência e baixa concentração de flúor na cavidade bucal; 

B (   )  Nas cáries radiculares, o micro-organismo predominante é o Actinomyces viscosus; 
C (   )  No controle da placa dental, os bochechos diários com clorexidina devem ter concentração de 

0,02%; 
D (   )  A técnica radiográfica de escolha para diagnosticar cáries interproximais é a bitewing; 
E (   )  No sulco gengival saudável há predominância de  micro-organismos  gram-negativos, de 

composição semelhante à placa supragengival. 
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24. Os cimentos de ionômero de vidro  (CIV) têm sido bastante utilizados na odontologia. Analise as 

proposições e assinale a alternativa correta: 
 

I. Com o advento do CIV, foi eliminado o uso de cimento de hidróxido de cálcio em todas as 
restaurações. 

II. O CIV reduz a probabilidade de infiltração marginal gengival, causadas pela contração de 
polimerização das resinas compostas.  

III. É biocompatível pelo fato dos ácidos serem de alto peso molecular, evitando assim a penetração 
nos túbulos dentinários. 

IV. O CIV tem adesão química ao cálcio do esmalte, da dentina e do cemento, por ação quelante. 
 

A (   )  I, II e IV estão corretas; 
B (   )  I e II estão corretas; 
C (   )  II, III e IV estão corretas; 
D (   )  II e IV estão corretas; 
E (   )  I, II, III e IV estão corretas. 

 
 
 
25. Em relação aos cimentos e bases para capeamento pulpar, assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  O cimento de hidróxido de cálcio tem pH básico por volta de 13 / 14 e alta resistência 
mecânica; 

B (   )  O cimento de óxido de zinco e eugenol tem bom selamento, é utilizado como curativo de 
demora e tem ação anódina; 

C (   )  O cimento de fosfato de zinco é utilizado para cimentação de peças protéticas e, também, 
como material forrador, devido a sua excelente biocompatibilidade; 

D (   )  O CIV tipo I é o indicado para forramento protetor de uma cavidade; 
E (   )  O cimento de policarboxilato de zinco está em desuso e tem pouca biocompatibilidade. 

 
 
 
26. Em relação às resinas compostas, analise as proposições e assinale a alternativa correta: 

I. Para diminuir o volume da resina a ser inserida na cavidade, é indicado o uso de bases como 
cimento de ionômero de vidro, pois este vai ajudar a diminuir a força de contração exercida sobre a 
parede do dente pela resina. 

II. As resinas quimicamente ativadas, bem como as fotoativadas contraem-se em direção ao centro de 
massa. 

III. Pelo fato de polimerizarem mais rapidamente, as resinas fotoativadas sofrem maior contração do 
que as quimicamente ativadas. 

IV. As resinas de baixa viscosidade têm a finalidade de dissipar o stress causado pela contração de 
polimerização da resina restauradora sobre a interface adesiva. 

 
A (   )  I, II e IV estão corretas; 
B (   )  I e II estão corretas; 
C (   )  II, III e IV estão corretas; 
D (   )  II e III estão corretas; 
E (   )  I, II, III e IV estão corretas. 

  



 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS EM CARGOS EFETIVOS DA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SENGÉS/PR 

 

Dentista II 

P
á

g
in

a
 1

0
 

 
27. Em relação às restaurações de amálgama, assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  Segundo Black, quando as cavidades classe I para amálgama, tiverem a profundidade maior ou 
igual à sua largura vestíbulo - lingual, são denominadas autorretentivas; 

B (   )  O arredondamento do ângulo áxio-pulpar no preparo da cavidade para uma restauração classe 
II em amálgama, tem a finalidade de deixar a restauração mais retentiva; 

C (   )  No amálgama supertriturado, ele se apresenta brilhante, homogêneo e com maior expansão de 
presa; 

D (   )  Algumas ligas de prata contêm zinco, que é responsável por reduzir a expansão de presa; 
E (   )  No preparo classe I composta a parede axial é divergente para oclusal. 

 
28. Em relação ao sigilo profissional, assinale a alternativa em que há infração ética: 
 

A (   )  Declaração do fato em estrita defesa de interesse legítimo dos profissionais inscritos; 
B (   )  Em casos de perícias judiciais ou auditorias nos seus exatos limites; 
C (   )  Notificação compulsória de doenças; 
D (   )  Revelar aos pais ou responsável algum fato sigiloso sobre o incapaz; 
E (   )  Colocar o CID ou o motivo do afastamento no atestado odontológico, sem a autorização 

escrita do interessado. 
 
29. Em relação às penas e suas aplicações sujeitas ao Código de Ética Odontológica ( CEO ) assinale  a 

alternativa incorreta: 
 

A (   )  As penalidades de acordo com o artigo 18 da Lei 4324, de 14 de abril de 1964,  seguem uma 
ordem que vão desde a pena mais branda, que é a advertência confidencial, em aviso 
reservado, até a cassação do exercício profissional; 

B (   )  Salvo nos casos de manifesta gravidade, e que exijam a imputação da penalidade mais grave, a 
imposição das penas obedecerá à gradação  do artigo 18 da Lei 4324 / 64; 

C (   )  Além das penas disciplinares previstas, também poderá ser aplicada pena pecuniária, fixada 
pelo CRO, e, em caso de reincidência, a pena de multa será aplicada em dobro; 

D (   )  Quando a pena aplicada é a de cassação do exercício profissional, entende-se que o 
profissional perde o direito de exercer a profissão, bem como o título de cirurgião- dentista; 

E (   )  O fato de o profissional  ter reparado ou minorado o dano, bem como nunca ter sido antes 
condenado por infração ética, são circunstâncias que podem atenuar a pena. 

 
30. Ainda em relação ao CEO, analise as proposições e assinale a alternativa correta: 
 

I. São direitos fundamentais do CD, recusar-se a exercer a profissão em âmbito público ou privado 
onde as condições de trabalho não sejam dignas, seguras e salubres. 

II. Não é infração ética iniciar tratamento de menores ou incapazes sem a autorização dos 
responsáveis legais nos casos de urgência ou emergência. 

III. O CD que cursou uma especialização, mas ainda não fez a inscrição de especialista no CRO de sua 
jurisdição, poderá colocar na placa de seu consultório, bem como em seu cartão de visitas o título 
de especialista, pois ele tem o certificado para comprovar o título. 

IV. Constitui infração ética oferecer serviços gratuitos a quem possa remunerá-los adequadamente. 
 

A (   )  I, II e IV estão corretas; 
B (   )  I e II estão corretas; 
C (   )  II, III e IV estão corretas; 
D (   )  II e III estão corretas; 
E (   )  I, II, III e IV estão corretas. 
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31. Analise as proposições e assinale a alternativa correta: 
 

I. Quando ocorre o fechamento marginal de bolsas periodontais e não há via de drenagem natural, 
ocorre a formação de abscesso periodontal. 

II. O tabagismo contribui para aumentar a quantidade de bactérias periodontopatogênicas no biofilme 
subgengival. 

III. O Actinobacillus actinomycetemcomitans é o agente bacteriano etiológico encontrado em  mais de 
90%, nas lesões periodontais de pacientes com periodontite juvenil. 

IV. Atualmente, usa-se o fio dental para verificar o índice de sangramento gengival, com finalidade de 
diagnóstico das alterações gengivais. 

 

A (   )  Somente I, II e III estão corretas; 
B (   )  Somente I e II estão corretas; 
C (   )  Somente II, III e IV estão corretas; 
D (   )  Somente II e III estão corretas; 
E (   )  I, II, III e IV estão corretas. 

 
32. Em relação às radiografias mais utilizadas no dia a dia do consultório odontológico, assinale a 

alternativa incorreta: 
 

A (   )  Na técnica do paralelismo, tem-se uma padronização da imagem com uma distorção menor; 
B (   )  A técnica radiográfica de eleição, para verificação da localização de um dente extranumerário 

na região anterior da maxila, é a técnica de Clark; 
C (   )  Em um indivíduo adulto, são necessárias 12 películas para um exame periapical completo; 
D (   )  A técnica utilizada para diagnosticar cárie proximal é a “Bite Wing”; 
E (   )  A radiografia oclusal é indicada, quando há suspeita de sialolitíase em ducto da glândula 

submandibular.  
 
33. Em relação à saúde coletiva, assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  CPOD é o índice para cárie dentária cuja unidade de medida é a superfície dentária; 
B (   )  O princípio mais importante no controle do processo da doença cárie, é manter um regime de 

alta frequência e alta concentração de flúor; 
C (   )  O índice de Sloman, nada mais é que o número médio de dentes cariados, perdidos, e 

restaurados, por pessoa, dividido por 32; 
D (   )  A fluoretação da água de abastecimento no combate à cárie encontra-se no 3.o nível de 

prevenção e 5o nível de aplicação; 
E (   )  O índice de CEO é utilizado para dentição mista. 

 
34. Com relação às modificações no calendário de vacinação infantil, assinale as corretas: 
 

I. A dose injetável contra poliomielite passará a ser utilizada a partir do segundo semestre de 2012, 
apenas nas crianças que estão iniciando o calendário de vacinação. 

II. A vacina pentavalente reunirá em uma única dose imunização contra 5 doenças. 
III. A vacina BCG e a Hepatite B serão feitas ao nascer e aos 2 meses de vida. 
IV. A vacina contra poliomielite continuará sendo administrada por via oral nas crianças que já haviam 

iniciado o calendário de vacinação. 
 

A (   )  Somente I, II e III estão corretas; 
B (   )  Somente I e II estão corretas; 
C (   )  Somente II, III e IV estão corretas; 
D (   )  Somente II e III estão corretas; 
E (   )  I, II, III e IV estão corretas. 
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35. Todos os profissionais de saúde devem-se vacinar contra a Hepatite B. É recomendado que a 

equipe de saúde que se vacinou, realize testes sorológicos para verificar se a soroconversão foi 
realizada com sucesso. Estes testes devem ser feitos: 

 

A (   )  No período de 12 meses após o esquema vacinal completo; 
B (   )  No período de 6 meses após o esquema vacinal completo; 
C (   )  No período de 2 meses após o esquema vacinal completo; 
D (   )  Não há necessidade, pois as três doses imunizam com certeza, dispensando o teste; 
E (   )  Apenas em caso de histórico familiar de Hepatite B. 

 
36. Em relação ao SUS, analise as proposições e assinale a alternativa correta: 
 

I. Ao SUS compete formular, avaliar e apoiar políticas de alimentação e nutrição. 
II. Conforme a Lei 8142, de 29 de dezembro de 1990, as Conferências e Conselhos de Saúde terão 

regimento próprio. 
III. A Lei que dispõe sobre as condições para promoção, proteção e recuperação  da saúde, a 

organização e o funcionamento dos serviços correspondentes é a Lei 8080, de 19 de setembro de 
1990. 

IV. A inserção de equipes de Saúde Bucal no Programa de Saúde da Família é fundamentado na 
promoção de saúde, centralização e iniquidade. 

 

A (   )  Somente I, II e IV estão corretas; 
B (   )  Somente I e II estão corretas; 
C (   )  Somente II, III e IV estão corretas; 
D (   )  Somente II e III estão corretas; 
E (   )  Somente I, II e III estão corretas. 

 
37. Ainda em relação ao SUS, assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  O atendimento odontológico, médico, saneamento, ações coletivas e preventivas fazem parte 
do princípio de Universalidade; 

B (   )  A Lei 8142, de 29/12/90 dispõe sobre esferas gestoras dos recursos do SUS; 
C (   )  Segundo a Lei 8142, de 29/12/90, o CONASS e o CONASEMS terão representação no 

Conselho Nacional de Saúde; 
D (   )  Os Conselhos de Saúde serão compostos por: 50% de representantes de usuários do SUS, 

40% por trabalhadores de saúde e 10% por prestadores e gestores; 
E (   )  Os princípios que regem a organização do SUS são: Universalidade, Equidade e Integralidade. 

 
38. De acordo com a NOB-SUS 01 / 96, analise as proposições e assinale a alternativa correta: 
 

I. Criou a gestão municipal semiplena de acordo com a capacidade do município. 
II. Foi ela quem instituiu o cartão SUS municipal. 

III. A NOB / 96 oferece dois modelos de gestão municipal que os municípios podem habilitar: Plena 
de atenção básica e plena do sistema. 

IV. Criou o piso de assistência básica por pessoa por ano (PAB). 
 

A (   )  Somente I, II e IV estão corretas; 
B (   )  Somente I e II estão corretas; 
C (   )  Somente II, III e IV estão corretas; 
D (   )  Somente II e III estão corretas; 
E (   )  Somente I, II e III estão corretas. 
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39. São indicações para o ajuste oclusal, exceto: 
 

A (   )  Oclusão traumática; 
B (   )  Dores articulares e musculares; 
C (   )  Após tratamento ortodôntico; 
D (   )  Quando há interferências no deslizamento suave dos dentes inferiores contra os superiores 

nos movimentos excêntricos mandibulares; 
E (   )  Sobreoclusão profunda. 

 
 
 
40. São consideradas lesões pré-cancerígenas do carcinoma de células escamosas: 
 

A (   )  Leucoplasia e estomatite nicotínica; 
B (   )  Grânulos de Fordyce e leucoedema; 
C (   )  Língua pilosa e exostoses; 
D (   )  Morsicatio buccarum e eritroplasia; 
E (   )  Queilose actínica e melasma.  




